

# Az OTP újabb kedvezményeket ad az ifjúsági takarékbetéteseknek

**A kamat marad — A pénz még öt évig bent hagyható — Áruvásárlásra is adnak kölcsönt**

A Minisztertanács felhatalmazása alapján a pénzügyminiszter rendeletet adott ki az ifjúsági takarékbetét feltételeinek módosításáról. A fiatalok számára kedvező, további kedvezményeket nyújtó változásokat hétfőn az Országos Takarékpénztár központjában Hoffmann József vezérigazgató-helyettes ismertette. A módosítás lényege, hogy az igényeknek megfelelően lehetővé teszi a havi betét és a takarékosági idő kétszeresére növelését, ennek megfelelően nagyobb az ifjúsági betétre adható külön kölcsön, amely ezennél áruvásárlásra is igénybevehető.

Az új feltételek szerint január 1-től az eddigi maximum 400 forint havi befizetés 800 forintra emelhető — vagyis havonta nemcsak 100 — 400 forint, hanem akár 800 forint is megtakarítható —, így a meghatározott ötéves takarékosági periódusban a kamatokkal együtt 56 ezer forint is összegyűjthető. A betét kamata változatlanul 5 százalék, amelyhez a feltételek teljesítése esetén évi 1 százalék prémiumot is fizet az OTP. Az új feltételek szerint a havi megtakarítás összege közben is felemelhető. A módosítás lehetőséget nyújt arra, hogy a megállapodásban rögzített takarékosági időt legfeljebb még egyszer öt évre meghosszabbítsák, s arra is van mód, hogy az összeget öt év után is ifjúsági betétben hagyják, ilyenkor természetesen ugyancsak jár utána a kamat és a prémium.

Ugyancsak január elsejétől megváltoznak az ifjúsági takarékbetétre adható külön kölcsön feltételei. Eddig az OTP-kölcsönrel történő lakáscélpítkezésre, illetve vásárlásra a havi 100, 200, 300, 400 forint befizetésétől függően öt év után 7 ezer, 14 ezer, 18 ezer, illetve 22 ezer forint kölcsönt vehettek igénybe a takarékoskodók. Ezután a kölcsön összege minden esetben azonos lesz a kamattal és a prémiummal növelt betét összegével, legfeljebb azonban 56 ezer forint lehet. A takarékosági idő újabb öt évvel való meghosszabbítása után is

csak ez a maximális összeg igényelhető kölcsönként. A régi feltételek szerint a külön kölcsönt kizárólag lakásépítkezésre vagy -vásárlásra fordíthatták. Január elsejétől a megállapodásban vállalt havi befizetéstől függően kedvezményes feltételekkel áruvásárlásra, elsősorban bútor és lakásfelszerelés beszerzésére is felhasználható, összege azonban nem haladhatja meg a 40 ezer forintot. Külön kedvezmény, hogy az áruhitel-akció általános feltételeitől eltérően a vásárláshoz készpénz nem szükséges, évi 9 százalék helyett 6,5 százalékos kamattal, a törlesztési idő pedig a maximális három év helyett öt évig terjedhet.

Az ifjúsági takarékbetét-formát a fiatalok rendszeres

takarékosságra nevelése, s annak érdekében hozták létre, hogy alapot, anyagi segítséget nyújtsanak a fiataloknak a saját otthon megteremtéséhez. Az első „csontka” évben mintegy 50 ezren kötötték megállapodást az OTP-vel, jelenleg már 240 ezren takarékoskodnak ebben a formában, s az ifjúsági takarékbetét-számlán 1,3 milliárd forint van. Kezdetben a takarékoskodók fele havonta 100 forintot gyűjtött, most a szerződések 25 százalékában havi 400 forint betétet vállaltak. Az első takarékosági periódus most jár le. Az év végéig több mint 30 ezer fiatal rendelkezhet az öt év alatt megtakarított pénzzel, s igényelhet rá külön kölcsönt.

## NÉPSZERŰ FORMÁBAN

# Az egyetem művészeti kollégiumai

A nyári vakáció után újra fiatalok forgataga lepi el az egyetemek, főiskolák folyosóit, megkezdődtek az előadások és a szemináriumok. Az egyetemisták életéhez immár 19. esztendeje szorosan kapcsolódó, korán népszerűvé vált Collegium Artium és Polytechnikum is megkezdte előadás-sorozatát. Az előző évekhez hasonlóan, idén is a legkülönfélébb érdeklődésű hallgatók igényeit elégíti ki. De nemcsak a diákokra gondoltak. A közkezdelt, filmvetítéssel, beszélgetésekkel egybekötött előadások a munkásfiatalok sokaságát is vonzzák: a Collegium Artium és Polytechnikum előadásainak túlnyomó része az egész városból várja a közönséget.

Idén a barokk stílusirányzat és a legmodernebb természettudományi kutatások, eredmények állnak a központban. A Collegium Artium most is négy: színháztudományi, képzőművészeti,

zenetudományi és filmművészeti szekcióban működik. Az első előadás témája színháztudományi: ma, kedden este 8 órai kezdettel a Rerich Béla téri Béke-épületben dr. Horányi Mátyas, az ELTE tanszékvezető egyetemi tanára a spanyol aranykorról és a barokk világszínházról beszél az érdeklődőknek.

A filmtudományi szekcióban, az Art Kino keretében hat filmet mutatnak be, a sorozat címe: *A nyugati jialtság ábrázolása a filmművészetben*. Érdekességnek számít, hogy a szegedi egyetem volt hallgatójának, Csányi Miklós rendezőnek legújabb, *Kenyér és cigaretta* című filmje az Ady téri épület Auditorium Maximában kerül első ízben közönség elé.

Tovább folytatja munkáját a filmesztétikai kör: speciál-kollégiumai mellett a TIT által rendezett filmklub-előadásokra is épít. A vasárna-

ponkénti vetítéseken a filmművészet nagy alkotásainak archív felvételeivel ismerkedhetnek meg a bérlet tulajdonosok.

A Collegium Polytechnikum idei öt előadása nemcsak a szakemberek érdeklődésére tart igényt. A biológia, a biokémia, a gyógyszerkutatásban és más tudományágak kiváló szakemberei könnyen érthető, népszerű formában tájékoztatnak a természettudományos kutatások legújabb eredményeiről.

# Az évad második felében nyílik

**Aktuális interjú a Kisszínházról**

Szelet vetett, vihart aratott — annak rendje, s módja szerint — az érdekeltek körében egy tudósításunk (Kérdőjelek a Kisszínházról) jó hónappal ezelőtt, a Szegedi Nemzeti Színház évadnyitó társulati üléséről. Akkor korrektil idétük *Giricz Mátyas*t, a színház igazgatóját, aki aggodalmát fejezte ki a hosszú évek óta átépítés alatt álló, s az idei évadra átadásra ígért néhai Kamaraszínház sorsáról. Pontosan azt mondta: nem tudja, tervezhetnek-e előadásokat oda, ami alapvetően befolyásolja a műsortervet, bérletezést stb. Tudósításunk az érdekeltek kedélyét borzította föl (lapunkban közöltük is beküldött leveleiket), a tények viszont a közvéleményt, így ideje tiszta vizet önteni a pohárba.

Mi lesz a Kisszínházzal? — tettük föl a kérdést *For-*

gó Pálnak, a városi tanács művelődésügyi osztályvezetőjének.

— Altalában minden nagyobb beruházás, vagy az embereket közvetlenül érintő építkezés — lakás, bölcsőde, óvoda, iskola — a közvélemény érdeklődésének középpontjában áll. Az építkezés elhúzóda miatt ilyen a Szegedi Nemzeti Színház Kamaraszínházának felújítása is. A városban számos olyan, árvíz után készült középület van, melynek egy szerre romlik az állaga. A felújításokban jártas intézmények és kivitelezők tudják, mennyi ismeretlen gondot okozhat egy-egy megbontott öreg épület. Közéjük tartozik a Kamaraszínház épülete is. Rendre feladta a leckét tervezőknek, de a kivitelezést vállaló Szegedi Magas- és Mélyépítő Vállalatnak is. Egy felújítás lehetősége ad bizonyos korszerűsítésre, de nem teszi lehetővé, hogy a régi helyett többszörös nagyságú épület jöjjön létre. A mi kamaraszínházi épületünk is az adott keretek közötti nézőterrel, színpaddal, műszaki és egyéb szociális helyiségekkel rendelkezhet. Ezt jelezni kívánom azoknak, akik igényüket úgy fogalmazzák, hogy közben nem számolnak a reális adottságokkal, lehetőségekkel. Végsősoron egy művelődési ház igényű nagyteremből korábban létrehozott kamaraszínház felújítása történt, a homlokzaton levő kiírás szerint Kisszínház.

Akik naponta elhaladnak a Horváth Mihály utcában, régóta késznek látják az épületet. Ezért bizonyára kíváncsiak, mi hibádzik belül?

— Funkciói szerint az egyes épületek műszaki igényei mások. Különösen magasak az olyanoké, ahol tömegesen vannak emberek. Még inkább vonatkozik ez a színházra, ahol nagy hangsúlyt kapnak az érdekvédelmi, tűzvédelmi, egészség-

ügyi előírások. Azzal, hogy az épület látszatra — kívül vagy belül is — kész van, koránt sincs befejezve; mielőtt a színészek és a közönség birtokba veszi, valamennyi berendezésének életvédelmi szempontból is vizsgálni kell. A szegedi Kamaraszínház esetében, de gondolom, más építkezésnél sem az a fontos, hogy formálisan átadták-e, hanem: tud-e működni? Itt nem az a döntő, mikor tettek kísérleteket az átadásokra, és hány pótmunkára vonatkozó határidőt sorolhatunk fel, hanem: mikor lesz az, amikor a tűzvédelmi és munkavédelmi hatóságok olyan állapotban találják, hogy kiadhatják a működési engedélyt. Az előkészületek erre folyamatosan történnek. Bizunk benne, hogy a mostani felülvizsgálatok kedvezően alakulnak, s a legfontosabbak — az elektromos hálózat és a tűzvédelmi berendezések — jól vizsgáznak.

Végül is milyen perspektívával kecsegtet a szegedi Kisszínház, mikor játszhatnak benne színészek, foglalhatja el a publikum?

A színházszervező közönség tájékoztatására elmondhatjuk, hogy az elektromos hálózat terhelési próbájára és a színpad tűzvédelmi eszközök berendezésének kipróbálására, a folyamatos előkészületek után, október második felében kerülhet sor. Kedvező műszaki vélemények esetén ezt követően adhatják át véglegesen a színházi munka megkezdésére. Bizunk benne, hogy az évad második felében ez meg is történik. A magunk részéről sajnálatosnak tartjuk, hogy a színház társulati üléséről szóló tudósítás előbb az építvállalatot, majd a színházat vitára készítette. E kérdésben ott is és most is helyesebb az ügyet előre vivő együttműködés. A tanács vezetői erre készítik mind a kivitelezőket, mind a színház vezetését.

I. N.

# Újra szabályozták a külföldi gyógyszerek forgalmazását

Az importált gyógyszerek egy meghatározott részéhez eddig kizárólag a budapesti Rákóczi úti nagy gyógyszer-tárban lehetett hozzájutni. Ez az egy kijelölt gyógyszer-tár azonban az igények növekedése miatt nem győzi a különleges külföldi gyógyszerek országos forgalmazását. E gyógyszerek beszerzése így a vidéki betegek számára igen körülményes volt, és a postai utánvét költségét is a betegnek kellett megfizetnie. Az Egységügyi Minisztérium ezért újra szabályozta a külföldi gyógyszerek forgalmazását.

A miniszteri utasítás értelmében a budapestiek a jövőben — az eddigi egy helyett — négy fővárosi gyógyszer-tárban szerezhetik be a jogszabályban felsorolt importgyógyszereket. Ugyanakkor valamennyi megyeszékhelyen is kijelöltek egy-egy gyógyszer-tárat e készítmények forgalmazására. A jövőben ezért a kijelölt fővárosi gyógyszer-tárak vidékre már nem küldenek postán gyógyszert. Akinek viszont gondot okoz, hogy a megyeszékhelyen személyesen sze-

rezze be a számára felírt külföldi gyógyszert, „receptjét” a megyeszékhely kijelölt gyógyszer-tárába továbbra is elküldheti, s az eddigiekhez hasonlóan — utánvét nélkül — kapja meg gyógyszerét. Postán a jövőben tehát csak területileg illetékes gyógyszer-tár szállítja a jogszabályban felsorolt külföldi gyógyszereket.

A szocialista országok gyógyszerkészítményei az eddigieknek megfelelően továbbra is csaknem minden gyógyszer-tárban beszerezhetők. A tőkés országokból származó gyógyszerek nagyobb részéhez — amelyek a miniszteri utasítás „listáján” nem szerepelnek — az egyes területi, illetve járási gyógyszer-tárakban lehet hozzájutni. A külföldi gyógyszerek jelentős része azonban olyan készítmény, amelynek adagolását a beteg adottságainak, egyéni túróképességének megfelelően pontosan be kell tartani, s ehhez számos esetben állandó laboratóriumi vagy egyéb ellenőrzés szükséges. Ezért továbbra is érvényben marad, hogy a gyógyszerek al-

kalmazását és rendelését csak a fekvőbeteg-gyógyintézetek, illetve a szakrendelő orvosai javasolhatják, írhatják fel.

Az importgyógyszerek beszerzési lehetőségeiről és a meghatározott külföldi készítmények forgalmazására kijelölt gyógyszer-tárakról valamennyi gyógyszer-tárban megadják a szükséges tájékoztatást. A változásokról részletes információkkal rendelkeznek az orvosok is.

# Több mint százmillió kártérítésre

Az idei szélsőséges időjárás Csongrád megye területén okozott károkat okozta. A szövetkezetek biztosításai alapján eddig 123 millió forint kártérítést fizetett ki az Állami Biztosító Csongrád megyei igazgatósága.

Ez az összeg a tavalyi hasonló időszakban kifizetett 41 millió forint kártérítési összeg háromszorosa. Az eddig rendezett jégkárokra 82 millió, a kiegészítő belvíz biztosítással rendelkező tsz-eknek az ár- és belvízkárokat 41 millió forintot fizettek ki.

# Közlekedési balesetek

Szomorú hétvége volt Csongrád megyében a közutakon. Vasárnap Hódmezővásárhely és Szentek között történt halálos közlekedési baleset. B. Árpád 17 éves szegedi lakos elvitte apja személygépkocsiját, és ismerőseivel Szentek felé hajtott. Vezetés közben hátrafordult, elvesztette uralmát a gépjármű vezetésénél, az útpadkára sodródott, árokba hajtott, majd fának ütközött. Utasai közül Földéak Zoltán 20 éves, Szeged, Odessa 227-es épület alatti lakos és Magyar István 19 éves, Szeged, tarjáni lakos, olyan súlyosan sérült, hogy a helyszínen életét vesztette. A kocsis harmadik utasa, a 21 éves Földéak Imre súlyos sérülést szenvedett. A helyszíni vizsgálaton megállapították, hogy B. Árpád ittas állapotban vezetett és nem rendelkezett

gépjárművezetésre jogosító vizsgával sem. Az anyagi kár mintegy 60 ezer forint. Az ügyben a vizsgálat folyik.

Hétfőn reggel, röviddel 5 óra után, Deszk és Klárafalva között történt halálos baleset. Kónya István, Tiszasziget, Térvár 26. szám alatti lakos tehergépkocsit vezetve, a volán mögött elaludt. Az autó áttért a menetirány szerinti bal oldalra, és összeütközött a motorkerékpáron velem szembejövő Berzovszki János, Klárafalva, Vasút utca 63. szám alatti lakossal, aki a helyszínen meghalt. Az anyagi kár mintegy 10 ezer forint. Kónya Istvánt a rendőrség őrizetbe vette, és ellene eljárást folytat.

Makóhoz közel, ugyancsak tegnap reggel, történt halálos közlekedési baleset. Kulcsár János 80 éves, Makó, Ágyú utca 7. szám alatti lakos a védőtől haladt lefelé kerékpáron, és nekihajtott egy tehergépkocsinak. Az összeütközés következtében a kerékpáros a helyszínen életét vesztette.

Kerékpáron teherautó elé fordult Deszken, az Alkotmány utca és a Május 1. utca kereszteződésében Piz-

icz András, Deszk, Ságvári Endre utca 17. szám alatti lakos. Sérüléseket szenvedett.

A mórhalmi bekötőúton ittasan vezetett személygépkocsit, Jagadics József, Mórhalom, VII. kerület 215. szám alatti lakos, és elütötte a kerékpáron velem szembejövő Kószó János, Röske, Partizán utca 55. szám alatti lakost, aki sérüléseket szenvedett. Az ügyben az eljárás folyik.

Személygépkocsi elé lépett Szegeden, a Vásárhelyi Pál és a Bakay Nándor utca kereszteződésében, Szabó Ferencné, Szeged, Attila utca 3. szám alatti lakos. A gépkocsi elütötte. A gyalogos súlyos sérülést szenvedett.

Sándorfalva és Opusztaszer között este kilátatlan lovaskocsival haladt Zsemberi János opusztaszeri lakos. Személygépkocsival behajtott a lovaskocsiba Tyukász György csongrádi lakos. A lovaskocsi hajtója sérülést szenvedett. Az anyagi kár mintegy ötezer forint.

A bajai úton Ördög Antal röskei lakos lovaskocsival az árokba hajtott és felborult. A lovaskocsi hajtója és a kocsin tartózkodó felesége súlyos sérülést szenvedett.